
ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
5 (пет) наставници од основно
и средно образование за обука
на наставник – едукатор
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  –  СОНК,  за  потребите  на  проектот
„Oдржување  на  благосостојбата  на  младите  наставници  во
училиште”  („Sustaining  Young  Teachers’  Wellbeing  at
School”),  2022-1-BG01-KA220-SCH-000085901,  објавува  јавен
повик за ангажирање на 5 (пет) наставници од основно и средно
образование за обука на наставник – едукатор.

Јавниот повик може да се погледне на следниот линк:

ПРИВРШУВА  ОДРЖУВАЊЕТО  НА
ЕДУКАТИВНИТЕ СЕМИНАРИ НА СОНК

СО СЕКОЈ НОВ ЕДУКАТИВЕН СЕМИНАР, СИЛНО СЕ
ПОТВРДУВА  ПОТРЕБАТА  ЗА  СИНДИКАЛНА
ЕДУКАЦИЈА
При крајот на месец aприл, беа одржани едукативни семинари со
регионалните  одбори  на  СОНК  од  Чаир  и  Кисела  Вода,  а
последниов  викенд  одржан  е  семинар  со  членовите  на
Регионалниот  одбор  на  СОНК  –  Кичево.

Слично како и во претходните регионални одбори, семинарите се
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одржуваат според програма која се покажа за добро планирана, а
тоа без исклучок го потврдија сите учесници на истите. Имено,
во  првиот  дел  од  семинарите  се  предвидени  излагања  на
претставниците од највисокото раководство на СОНК по три теми,
во кои се внесени прашања од повеќе области, а кои се од
посебен интерес за Синдикатот.

Имено, првата тема која оди под наслов  ,, Синдикатот – нужна
потреба  или  наметната  обврска  за  работниците”,го  опфаќа
периодот од првите синдикални активности при крајот на XVIII
век, со изнесување на нај важни настани од последните два
века, со посебен осврт од активностите во Р. Македонија и
посебно на нашиот Синдикат. Во склоп на оваа тема отворено се
зборува и за позитивните страни, што значи и за успесите на
СОНК,  но  се  зборува  и  за  слабостите  на  нашиот  Синдикат,
почнувајќи од синдикалните организации, па се до највисоките
органи.

Втората  тема  која  е  со  наслов  ,,  Правна  регулатива  на
Синдикатот”, ја опфаќа правната регулатива, а која се однесува
на  правата  и  обврските  на  синдикатите  (  Устав,  Закон  за
работни  односи  и  други  закони),  колективното  договарање  и
нивоата  на  истото,  со  посебен  осврт  на  колективните
договори,што нашиот синдикат ги има потпишано и особено за
правата  утврдени  по  колоективните  договори,  кои  се  многу



значајни за нашето членство, бидејќи се значајно повисоки од
правата утврдени со соодветните закони, а некои од овие права
од колективните договори се единствени, не само во регионот,
туку и во европски рамки. Во рамките на оваа тема опфатен е и
Статутот на СОНК.

Третата тема со наслов ,, Стратешки цели на СОНК во наредниот
пет годишен период”   е посветена на програмските определби на
СОНК , утврдени на последниот VI-ти Конгрес, одржан при крајот
на  2015  година;  социјалниот  дијалог  помеѓу  социјалните
партнери, утврдени со ЗРО на сите нивоа, како и со посебен
осврт на усвоените  четири Резолуции, усвоени на конгресот на
СОНК. Како дел од оваа тема станува збор и за состојбите во
нашиот  Синдикат,  од  аспект  на  синдикални  организации,
регионални одбори, па се до Советот на СОНК, како највисок
орган на нашиот Синдикат.

Во вториот дел од семинарите, учесниците имаа(т) можност да
дадат свои мислења и за излагањата по веќе споменатите теми,
да изнесат свои размислувања и за состојбите во синдикалните
организации,  од  кои  произлегуваат,  како  и  за  работата  на
регионалните  одбори,  во  чиј  состав  делуваат.  Според
раководството  на  СОНК,   од   досега  одржаните  семинари  во
регионалните  одбори,  најчесто  дискусиите  се  сведуваат  на



практично поставување на прашања за одредени реално постоечки
проблеми, ама и по одредени проблеми кои реално не постојат, а
задолжително се покренуваат како прашања од не информираност.
Само како пример:  неразбирливо е како може да биде дилема и
да  се  постави  прашањето  –  за  кого  важат  колективните
договори???  ;  во  дел  од  регионални  одбори  има  и  натаму
претседатели  на  синдикални  организации,  кои  излегуваат  со
тврдење дека, паричните казни  од екстерното тестирање биле
укинати само за минатата година;   прашањето за решавање на
проблемот за превоз на вработените во образованието и натаму
се упатува до МОН, со барање до централното раководство на
СОНК, истото да го разрешува…

Без секакви дилеми, едукативните семинари што се одржаа во
регионалните одбори и кои се при самиот крај за да бидат
одржани  во  сите  20  регионални  одбори  на  СОНК,  може  со
сигурност да се заклучи дека се од голема корист. Меѓутоа,
целосен резултат од едукативните семинари, ќе има тогаш кога
истите ќе се одржат и во секоја синдикална организација на
СОНК,  така  како  што  е  договорено  со  претседателите  на
синдикалните  организации  и  претседателите  на  регионалните
одбори на СОНК.

ПОЧНА  ОДДРЖУВАЊЕТО  НА
ЕДУКАТИВНИТЕ СЕМИНАРИ ВО СОНК

СЕ ПОТВРДИ ГОЛЕМАТА ПОТРЕБА ОД СИНДИКАЛНА
ЕДУКАЦИЈА
 Првите едукативни семинари, кои беа најавени на VI – от
Конгрес на СОНК во програмските определби и со конкретизирана
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Програма, усвоена од Советот на СОНК, се оддржаа минатиот
викенд во два регионални одбори на СОНК – Делчево и Кочани.

Заедничка карактеристика на одржаните семинари во споменатите
региони , е неподеленото мислење на членовите на овие наши
региони,  а  тоа  всушност  се  претседателите  на  синдикалните
организации на СОНК од општините кои ги опфаќаат овие региони,
дека била сосема оправдана потребата од синдикална едукација.

На  семинарите,  на  кои  во  првиот  дел  беше  направена
презентација на три области кои, по наша оценка се сметаа за
најпотребни во едукативниот процес и тоа : ,, Синдикатот –
нужна потреба или наметната обврска за работниците” ; ,,Правна
регулатива  на  Синдикатот”  и  ,,  Стратешки  цели  на  СОНК  за
наредниот  петгодишен  период“,  а  во  попладневниот  дел  од
семинарот,  заедничка  дискусија  по  темите  и  сите  актуелни
прашања во СОНК. Без исклучок од сите присутни беше искажано
задоволство  од  ваквиот  начин  на  одржување  на  едукативните
семинари.

Во повеќето дискусии од двата региони, преовлада мислењето
дека  во  трите  теми  содржински  се  опфатени  најзначајните
прашања кои се од интерес на членството на СОНК, со јасно



потенцирање  дека,  за  поголем  дел  од  присутните  немале
сознанија  или  имале  половични  познавања  за  тие  прашања.
Преовлада заклучокот дека,поради евидентните празнини во делот
на синдикалните познавања, често пати, особено во значаен дел
во синдикалните организации правени се погрешни проценки, а
некогаш се носени и заклучоци за одредени активности на СОНК.

Во воведното излагање по темите, беше отворено зборувано и за
позитивните страни, но и за слабостите со кои СОНК е соочен во
овој  момент,  а  се  со  цел  првите  (  позитивните  ),  да  се
оддржуваат и  постојано да се зголемуваат, додека согледаните
слабости  постепено,  но  и  што  е  можно  побрзо,  да  бидат
надминати.

На  крајот  од  двата  споменати  едукативни  семинари  беше
договорено, во што пократок период, со предходно направена
подготовка  и  во  целосна  координација  со  раководството  на
регионот, семинарите да бидат одржани и во сите синдикални
организации на СОНК. За таа намена, од страна на раководството
на  СОНК  се  изготви  Прирачник,  како  основен  материјал  за
оддржување на семинарите.

На 5-02-2016 година во попладневните часови, раководството на
СОНК и  претседателот на Регионалниот одбор на СОНК – Делчево,
имаа работна средба со градоначалниците на општина Делчево и
на  општина  Македонска  Каменица,  на  која  стана  збор  за
социјалното партнерство помеѓу надлежните на овие две локални
единици и регионалниот одбор на СОНК, во решавање на сите
прашања кои се од надлежност на двата социјални партнери.

Како краен заклучок, со сигурност може да се констатира дека
одржаните едукативни семинари во регионите Делчево и Кочани,
беа  успешно  оддржани  и  истите  ќе  имаат  голем  придонес  во
поквалитетно  функционирање  на  синдикалните  организации  и
споменатите регионални одбори на СОНК.


